53.7.3.2.12.2 Resistanssin riippuvuus @ @ O Sé'lhkiioppi
johtimen pituudesta

o ) ) ) ) Suoritusohjeita ja kysymyksia
W oss_a tuf’f't?_a n"vastuslangan pituuden ja resis- Kokoa kuvan mukainen laitteisto. Sa&da virtaldhteen jannite nollaksi
tanssin viélista riippuvuutta. ennen kuin kytket sen padlle.

Valitse tutkittavaksi metallilangaksi ISAOHM 14013. Kiinnita se
Tutki, miten resistanssi riippuu metallijohtimen pituudesta. noin 35 senttimetrin paéassa toisistaan oleviin eristepylvaisiin.

Liu’uta hauenleuka vasemmanpuoleisen eristepylvaan viereen.
Saada jannitteeksi 1,5 V. Mittaa sahkovirta ja kirjoita tulos taulukkoon.

Vilineet

x Lyhenné vastuslankaa siirtdmalla hauenleuka langan puolivaliin.
:;gg; gytki? ggsﬂ:fgﬁ Al Tarkista, etta jannite on edelleen 1,5 V. Toista mittaus. Mita tapahtui
11001B Erl?saepylvés 2 kpl sahkdvirralle? Mité tapahtui langan resistanssille?
11056  Virtaliitin 2 kpl Siirré hauenleuka eri kohtiin vastuslankaa ja toista mittaus.
14008 Vastuslankasarja 3 kelaa . Cp_ U
23010 Hauenleuka Laske taulukkoon langan resistanssi R = T

11110 Ampeerimittari I . . . . .
11120  Volttimittari Piirr& vihkoosi koordinaatisto, jonka vaaka-akselina on vastuslangan

pituus ja pystyakselina resistanssi. Merkitse havaintosi

. ) X "
Lisiksi tarvitaan koordinaatistoon. Ovatko pisteet samalla suoralla?

Johtimia



ISVE

Havainnot ja paatelmat

53.7.3.2.12.2 Resistanssin riippuvuus @ @ O Séihkiioppi

johtimen pituudesta
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Tehtavia

1. Mit& tapahtui metallilangan Iapi kulkevalle s&hkdvirralle, kun
lankaa lyhennettiin?

2. Mitéa tapahtui metallilangan resistanssille, kun lankaa
lyhennettiin?

3. Kulkeeko koordinaatistoon merkittyjen pisteiden kautta piirretty
suora origon kautta?

4. Mita tarkoittaa suoraan verrannollisuus?

5. Taydenna taulukko.

Metallijohtimen pituus (cm) Resistanssi (Q)
100 1,5
50
200
40
87

6. Mité tapahtuu johtimen resistanssille, jos sen pituus kasvaa
kolminkertaiseksi?

7. Mita tapahtuu johtimessa kulkevalle sahkdvirralle, jos johtimen
pituus kasvaa kolminkertaiseksi?

8. Mité tarkoittaa k&antéen verrannollisuus?
9. Ohut 7,5 metria pitkd vastuslanka on kytketty auton akkuun ja

siind kulkee 1,2 ampeerin sahkdvirta. Lankaa lyhennetaén
1,2 metria. Kuinka suuri sdhkdvirta kulkee nyt sen lapi?





